

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.287

Segovia—Miércoles 20 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

Alcalá Zamora afirma que la mayoría de los diputados de izquierda se consiguió por la violencia, en las últimas elecciones

El ex Presidente de la República española, señor Alcalá Zamora, que tuvo mucha culpa de la situación a que hemos llegado en nuestra Patria, por haber disuelto unas Cortes que no estaban agotadas y guiado por su repugnancia a dar el Poder a las derechas, como, constitucionalmente, era su obligación; el causante de que se celebraran unas elecciones, en las que el Frente Popular cometió todo género de desmanes para lograr un triunfo no obtenido en noble lid, escribe un artículo en el «Journal de Genève», en el que, como testigo de mayor excepción, afirma que la mayoría de diputados de izquierda en las últimas elecciones se consiguió no legalmente, sino valiéndose de la violencia, debido a que el Gobierno de entonces no pudo mantener el orden y fué arrollado hasta el punto de dimitir antes de que los escrutinios fuesen debidamente controlados y proclamados.

¿Qué dirán, ante estas declaraciones sinceras del ex Jefe del Estado español, los Gobiernos extranjeros que todavía siguen llamando legítimo al de Valencia, aun cuando ya para nadie debe ser un secreto que las izquierdas consiguieron la victoria en los comicios a consecuencia de un fraude y, por tanto, no representaban la voluntad nacional?

En esta cuestión la pluma autorizada del señor Alcalá Zamora no duda en descubrir lo que aún hay quienes se empeñan, impulsados por su simpatía a los rojos, en tener oculto, calificando de hijos de una democracia pura a los distintos Ministerios que se han sucedido en el campo marxista desde el mes de Febrero hasta el actual.

Si, el señor Alcalá Zamora tiene razón: El Frente Popular logró su éxito en las urnas electorales por medio de la fuerza, falsificando actas en los escrutinios; pero, sin embargo, el primer Presidente de la República no vaciló en concederle las riendas del mando, aunque las ganó en un indignante robo de actas, con atropellos incalificables.

Las autoridades de Málaga desmienten que los nacionales hayan tomado Fuengirola

¿Por qué negarlo si nadie ha dado por ocupada esta población? El gobernador dirige al vecindario malagueño alocución tras alocución invitándole a resistir

PIDEN AYUDA URGENTE

Londres, 19.—Las emisoras de Málaga lanzan constantes llamadas de auxilio, diciendo que es urgente se acuda en su ayuda.

La enérgica ofensiva de los nacionales no se detiene ante ningún obstáculo, y parece haber sorprendido al Gobierno rojo que viene ejerciendo mandato en la región malagueña. Los obreros de la construcción han sido llamados para proceder a construir trincheras en los suburbios de la capital.

Mientras tanto, ha comenzado la huida de los dirigentes, varios de los cuales acompañan al cónsul soviético con el pretexto de pedir consejo.

El grueso de las fuerzas nacionales está cerca de Torremolinos, a unos dieciocho kilómetros de la ciudad, que es bombardeada por las unidades de guerra nacionalistas.

REMUEVEN CIELO Y TIERRA PARA DEFENDER MALAGA

París, 19.—(Le Matin) publica un artículo titulado «Los jefes soviéticos de la España roja remueven cielo y tierra para defender Málaga», y se dice en él que desde que el embajador de Moscú, Rossemberg, reconoció la presión que ejercían los nacionales contra aquella ciudad, decidió reunirse con sus colaboradores. Las deliberaciones tuvieron por objeto adoptar medidas dirigidas a defender Málaga.

¿Por qué desmienten que los nacionales hayan tomado Fuengirola?

Málaga, 19.—Durante todo el día la estación emisora local ha estado radiando exhortaciones a la población, invitándola a resistir. El gobernador Luis Arauz ha pronunciado por el mismo micrófono varias alocuciones con el mismo fin.

Se desmiente que los nacionales hayan tomado Fuengirola.

N. DE LA R.—Nadie ha dicho todavía que Fuengirola ha sido tomada. ¿Por qué negarlo Málaga? O es que en realidad Fuengirola... Pero, en fin; nosotros nos atenemos a las noticias oficiales de nuestro mando. Sin embargo, es muy significativo que desmientan o traten de desmentir una cosa que no se ha dicho.

Por otra parte, ¿cómo interpretar las exhortaciones y las alocuciones dirigidas a la población malagueña invitándola a resistir? ¿Es que está ya «directamente» amenazada la capital? ¿Es que la población observa una actitud pasiva? Cabe deducir que el vecindario

Se llevan el material de «A B C» a Valencia

Burgos, 19 (11 n.).—Se está desmontando en Madrid la maquinaria de «A B C» para ser trasladada a Valencia, pues los marxistas no quieren que pueda ser utilizada por la Empresa legítima de ese diario el día en que las tropas nacionales entren en la capital de España.

Mientras tanto, se dejará sólo el material imprescindible para tirar el «A B C» que se publica hoy.

Los rojos anunciaron ayer que habían tomado el Cerro de los Angeles

Cogieron «por radio» muchos muertos, muchos prisioneros y mucho material

Y como siempre quedó reducido el desahogo de un ataque que más o menos violento a una soberana paliza a los siervos de Moscú

Ayer tarde oímos a una emisora madrileña comunicar con la de los anarcosindicalistas en el frente de Aragón, a la que participaba con el mismo alborozo que hace unos meses radiaba noticias relacionadas con la «conquista» de Oviedo por los mineros, que las tropas republicanas acababan de arrebatar a los «faciosos» el Cerro de los Angeles, después de realizar un movimiento envolvente, que dió por resultado la muerte de doscientos hombres, y la captura de unos centenares más, así como de grandes cantidades de material de guerra.

No nos causó sorpresa. Estamos acostumbrados a «viajar» por el éter y a toparnos con embustes rojos que apenas caben en el firmamento. El único comentario que hicimos (nuestra conciencia es testigo), fué el siguiente: «paliza vuestra, entrañables moscovitas».

Sin embargo, hemos de reconocer que ponen tanto entusiasmo en relatar victorias imaginarias, como nosotros en informar acerca de los éxitos reales de nuestras tropas. En verdad hemos de decir, que casi casi tienen disculpa esos desdichados milicianos que a estas horas creen que los defensores del Alcázar están convertidos en picadillo a manos de los rusos, Oviedo en poder de los mineros, Extremadura bajo el mando de la Nelken y Segovia gobernada por Cayetano Redondo... No hace muchos días que, durante un diálogo entre siervos de Moscú y nacionales, en las posiciones de la sierra, aquellos preguntaban a nuestros soldados:

—Pero, ¿qué hacéis que no os rendís? ¿Pero no sabéis que estáis cercados? ¿Pero si ha salido una columna de Avila y vais a quedar entre dos fuegos, porque no hay más rebeldes que vosotros!

Y decimos que casi casi tienen disculpa los milicianos, porque ¡hay que darse cuenta del aplomo con que miente la canalla que los dirige!

Pero, en fin, con relación al supuesto éxito rojo en el Cerro de los Angeles, ya a media noche un comunicado de Madrid daba a entender que no había tales carneros. El capitán Botelho, a cuyas palabras remitimos a nuestros lectores, vió claro en las informaciones del frente rojo. Horas después, el comunicado oficial de Salamanca ponía las cosas en su punto.

Un ataque del enemigo al Cerro de los Angeles es rechazado con grandes pérdidas

Burgos, 19 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy 19 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid.—En el frente de Madrid, el enemigo llevó a cabo un ataque en el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas y cogiéndose de una ametralladora, numerosos fusiles, un lanza-minas, un cañón sobre camión y un auto ligero cargado de bombas de mano.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuestras tropas obtienen una victoria rotunda contra la Brigada Internacional que irrumpió en el Cerro de los Angeles con una masa de carros de asalto y camiones blindados, no inferior a cincuenta

Por varias veces los carros rusos llegaron a nuestras trincheras y se entremezclaron con nuestras filas. El enemigo huyó desordenadamente, perdiendo las trincheras y posiciones de las que salió para el ataque

Burgos, 19 (11 n.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo, El Tebib-Arrumi, transmitió anoche, desde el frente de Madrid, este despacho telegráfico:

Inesperadamente nos ha deparado en el día de hoy la Providencia un nuevo y rotundo éxito, que habrá llevado al ánimo de los dirigentes enemigos el convencimiento de la inutilidad de sus esfuerzos por romper el cerco de hierro en que se asfixia Madrid.

Esta mañana, cuando aún se cernían las nieblas del amanecer, y al amparo de ellas, el enemigo realizó un durísimo ataque que, sin duda, venía preparando desde hace días, a juzgar por el número y la cantidad de elementos que ha acumulado para perpetrarlo.

Por el sector del Cerro de los Angeles irrumpió, antes de la salida del sol, un verdadero cuerpo de Ejército, en cuya vanguardia iba una masa de carros de asalto rusos y camiones blindados, no inferior a cincuenta de estos artefactos. El ataque fué velocísimo, al propio tiempo que las baterías enemigas emplazadas en Madrid y en las lomas que circundan al citado Cerro de los Angeles, hacían un fuego verdaderamente vertiginoso.

La guarnición que tenemos en el Cerro de los Angeles y a retaguardia del mismo hizo prontamente oposición al avance de los rojos; pero su número era infinitamente superior al nuestro, y nuestras tropas tuvieron en la primera fase del combate que contentarse con ofrecer ruda resistencia, defendiendo el terreno palma a palma, para dar lugar a que llegasen los oportunos refuerzos.

No tardaron éstos en presentarse en el sector aludido, cambiando desde aquel momento el aspecto de la batalla, que empezó a inclinarse favorablemente a nosotros. Fué ruda, sin embargo, la pelea. Se veía que las masas rojas tenían la consigna de

apoderarse a todo trance y a costa de lo que fuese del Cerro de los Angeles, y quizás de alguna otra de las posiciones nuestras en aquel sector.

Nuestra aviación sembró la confusión entre el enemigo, desmoralizándolo

Por varias veces, los carros rusos llegaron a nuestras trincheras y se entremezclaron en nuestras filas. Afortunadamente, como ya hemos dicho en anteriores ocasiones, nuestros bravos soldados no se dejan impresionar por esa maravillosa arma de combate, que en la batalla de hoy tenía además la importancia de estar sostenida por batallones de la Brigada Internacional roja; pero no tardó en incendiarse un carro, en quedar otro inutilizado entre nuestras líneas y en quedar prisioneros varios de los camiones blindados.

Todo ello debió desalentar a nuestro enemigo, y su Infantería comenzó a distanciarse de la masa de carros asaltantes, con lo que éstos se vieron precisados a virar en redondo y a abandonar el impetuoso ataque que estaban realizando.

La llegada oportuna de varios aparatos nuestros acabó de sembrar la confusión del enemigo, que, desmoralizado, ya no sólo abandonó las posiciones en la primera fase del combate que había logrado alcanzar, sino que, emprendiendo la huida desordenada de costumbre, perdió asimismo las trincheras y posiciones de las que había salido para el ataque de hoy, y, naturalmente, fué en esta fase del combate cuando recibió tremendo castigo, dejándose, como de costumbre, el terreno lleno de cadáveres, sembrado de armamento, municiones y enseres, y perdiendo también en esta retirada tumultuosa otros varios de los elementos de combate motorizados.

La victoria ha sido rotunda, más eficaz si cabe de todas cuantas llevamos logradas en el frente de Madrid, por lo mismo que el enemigo presen-

tó no sólo nutridísimos contingentes al combate, sino incuestionablemente lo mejor de los efectivos, lo más bravo organizado de cuanto posee.

Se piensa que la derrota tenga repercusión trascendental en las filas rojas

El aplastamiento que ha sufrido en el día de hoy, pensamos que ha de tener una repercusión trascendental en las filas rojas.

¿Quién sabe si en este esfuerzo de hoy, realmente extraordinario, favorecido además por lo inesperado del ataque, el enemigo se jugaba su última carta? Si así es, y habiéndola perdido, es muy posible que ya les sea difícil a los generales rusos volver a intentar nada serio contra nuestras líneas y lo más que lograrán será mantener a la defensiva a las pocas y desmoralizadas tropas que aún les quedan disponibles, después de tanto y tanto desastre guerrero.

Por no retrasar esta noticia gratísima, no añado detalles, que mañana seguramente abundarán en mi crónica, para satisfacción y júbilo de nuestros lectores.

EN LA CATEDRAL

Por la paz de España

Los días 22, 23 y 24 del actual se celebrará en el altar de Santiago Apóstol, de la Santa iglesia Catedral, a las once y media de la mañana, una misa por la paz de España, rezándose el rosario durante ella.

El domingo, día 24, festividad de Nuestra Señora de la Paz, se tendrá vela permanente ante la Imagen de la Santísima Virgen de la Paz (capilla de Santiago), desde las nueve de la mañana hasta las seis y media de la tarde, inclusive; la vela se renovará cada media hora, rezándose durante ella el santo rosario y oraciones por la paz de España.

Se invita a estos actos a todos los socios de Acción Católica en sus distintas ramas y a los católicos amantes de España.

Dice el general Franco que la nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos, ni vasallos, sin pobres y sin potentados

La justicia social será la base de la nueva España, sin lucha de clases, sin extranjerismo, ni mediatización incompatible con nuestra dignidad nacional. Se creará una España, sin fragmentos políticos, ni constantes guerras, sin prepotencias parlamentarias

Salamanca, 19 (11 n.).—En la inauguración de la nueva estación de radio emisora nacional, instalada en esta población, el Jefe del Estado, el generalísimo Franco, pronunció el siguiente interesante discurso:

«España, país de heroicas gestas, de épicas grandezas, solar de ascetas y de Quijotes, campo de hidalgos, que hoy son nueva virtud y fortaleza de este movimiento nacional, el despertar de un pueblo que se desconocía a sí mismo y se sentía minado por la fuerza oculta de la revolución, que iba poco a poco entregándose a los designios criminales de los Comités extranjeros, los que bajo la máscara de la democracia socavaban cuanto de noble y de espiritual había en nuestro viejo solar. Ni libertad, ahorrada por el libertinaje de los partidarios de los gobernantes; ni igualdad, destruida por quienes

en el Gobierno se declaraban beligerantes; ni fraternidad, desmentida por los asesinatos a diario de los hombres y políticos de oposición, con la complacencia y complicidad de las autoridades y Gobierno. Actos ocultos con el comunismo ruso, acuerdos secretos con las naciones extranjeras a espaldas de la Constitución y de las leyes, persecución sin tregua a cuanto representase un valor espiritual y moral y no se uniese al carro de la revolución moscovita.

Esa era la España de ayer, la de los obreros criminalmente maltratados por sus directivos, la de los tuberculosos sin sanatorios, la de los hogares sin luz, la de los clásicos caciques, la de las injusticias sociales, la de los montes sin árboles, la de los niños sin escuelas, la de los españoles sin Patria y la de los hombres sin Dios.

Por la paz y bienestar del campo, por la mejora racional y justa de la clase obrera, por la libertad y respeto a la religión y tradiciones, por la tranquilidad de los hogares, por nuestra civilización amenazada y por el prestigio de nuestros inspiradores; por la independencia de nuestra Patria, por una siempre las teorías de la democracia, España nueva, por una España libre y hecha de llevar una marcha constante por una España grande luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados. La justicia social será la base de nuestra nueva España, sin lucha de clases destructoras y suicidas, sin extranjerismo ni mediatización incompatible con nuestra dignidad nacional. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, donde los parásitos y vagabundos no encuentren acomodo; una España sin odios, una nación sin marxismo ni comunismo destructores, un Estado para el pueblo, no un pueblo para el Estado; una España sin fragmentos políticos ni constantes guerras, sin prepotencias parlamentarias; una España grande, fuerte y unida, con autoridad, con admiración y con orden.

Se asegurarán las condiciones económicas de vida, que permitan al individuo participar en la grandeza de la Patria. A la persecución de los marxistas se opondrá el sentimiento de una España católica

Nuestra marcha ha de ser firme y sin vacilaciones, y al sepultar para siempre las teorías de la democracia, España nueva, por una España libre y hecha de llevar una marcha constante por una España grande luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista.

Todos los españoles deben agruparse con el generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa.

Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique, y el esfuerzo por el desenvolvimiento social de España y del mundo entero.

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
 Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
 Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
 CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
 Plazuela de San Martín, 1, principal
 TELEFONO 186

ciones económicas de vida que permitan al individuo participar de la grandeza de la Patria, pues cómo pueden amar a su Patria aquellos que más que como madre se les ofrece en la vida como madrastra?

Hemos de despertar en todos los españoles los sentimientos de la Patria, el orgullo de sentirse y de llamarse españoles, creando condiciones de vida para las clases sociales que les permitan mirar, sin rencores y sin dolor, la grandeza del nuevo Estado. Nuestra obra es lograr el alivio de las clases humildes y la disminución de la pobreza histórica de nuestra clase media. España es grande y rica para que todos quepan en su seno y tengan una gran Patria y disfruten de sus bienes y de paz, colaboración que todas las clases sociales han de defender.

Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras, los que hemos dormido largos años en el santo suelo, con nuestros soldados, con esos hombres de bronce, hijos del pueblo, con sus vicios y sus grandes virtudes; los que no hemos desdenado la callosa mano del trabajador y la hemos apretado con calor cuando entregaban su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo que los que, llamándose sus protectores, se acercan a él para explotarlo. Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento católico y profundo y una fe ciega en los destinos de España.

En el orden religioso, a la persecución enconada de marxistas y comunistas a cuanto representase la existencia de una espiritualidad, de una fe o de un culto, oponemos nosotros el sentimiento de una España católica, con sus actos, sus santos y sus mártires, con sus instituciones seculares, con su justicia social y con su dignidad soberana, con aquel grande espíritu comprensivo que hacía que en los siglos de oro de nuestra historia, cuando un catolicismo de vigoroso sentido hacia la reconstitución de nuestra unidad histórica, viviesen la tutela tolerante del Estado las mezquitas y las sinagogas, acogidas al espíritu de la España católica.

Serán respetadas las vidas de quienes se entreguen de buena fe a nuestras tropas. Contra las presiones de la propaganda roja

Este gran movimiento nacional exige de todos la fe y el entusiasmo, cumpliendo los grandes sacrificios en holocausto de la Patria. Esta unión y colaboración para con el Estado ha de ser desinteresada, sin sacrificios, sin espíritu materialista, sin beneficio directo, personal o inmediato. Las familias y los talleres han de ser células principales de la nueva sociedad española. Familias, talleres, Corporaciones, Municipios, provincias, regiones, rúas principales de la máquina del nuevo Estado.

Nada tienen que temer los que desde un principio no están con nosotros, ni aquellos que, engañados por la propaganda, se pusieron al lado de las hordas rojas y aun llegaron a figurar en sus filas; yo garantizo que serán respetadas las vidas de quienes se entreguen de buena fe a nuestras tropas y que han de ser los Tribunales de Justicia los que depurarán las responsabilidades de los que hayan llevado a cabo actos de crueldad o hayan cometido crímenes en la sangrienta revolución roja.

Nosotros forjaremos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acojan sin reservas, pues sabemos que de esa gran masa explotada han de salir, en su día, los más entusiastas.

Paz y justicia ofrecemos a los españoles en el nuevo Estado, y cuanto más pronto sea aceptado, antes se implantará el régimen que anunciamos.

Tenemos que prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional, contra las presiones de la propaganda de la España roja. Centenares de millones se han repartido en el mundo para esta propaganda, y aun cuando una gran parte se haya perdido por el robo de los intermediarios, mucho ha llegado a manos de los propagandistas.

Diez millones de francos ha costado la última campaña de Prensa sobre la presencia fantástica de tropas alemanas en Marruecos, campaña protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y que, momentáneamente, llegó a impresionar al gran público, que en su buena fe y en su inocencia, no puede comprender el grado de maldicia y degeneración a que el comunismo arrastra al Gobierno.

No olvidéis un instante que el oro de los Bancos españoles, los tesoros de arte de los particulares, los vasos sagrados, los tesoros religiosos que acumularon los siglos en nuestras iglesias y monasterios, han sido jundidos o exportados para la gran campaña difamatoria contra la España nacional y católica por los comunistas rusos, verdaderos dictadores hoy en la maltrecha España roja.

Al ejército de españoles alejados de su Patria. La admiración sin límites a la causa nacional del sentir popular

Cuando la radio lleve en nuestras ondas nuestro sentir al mundo, no puedo olvidar al ejército de españoles

alejados de su Patria, a los que han echado raíces en los países de habla española, a esos nobles y patriotas hidalgos que desde los rincones del mundo donde han constituido su hogar nos siguen y nos alientan, y de los que es un símbolo aquel agricultor argentino, que nos envió un puñado de dólares con la promesa de mayores sacrificios para el día próximo que pueda liquidar sus ventas.

Así se sirve a la Patria, así se ayuda a la causa; el que pueda, con las armas en la mano; el que por la edad o la distancia no alcance este honor, dándole lo que tiene, unos su sangre, otros sus divisas, muchos su oro y toda su fe, su entusiasmo, su propaganda, pues también hablando se puede servir a España.

Y cómo mostrar el sentir popular del movimiento, la admiración sin límites a la causa nacional! Os diré lo que ha llevado a cabo un pueblecito, hasta hoy pobre, de la provincia de Cáceres, que se llama Arroyomolinos de Montánchez.

Llegó un día a mi Cuartel general una modesta mujer, seguida de otras varias, que en un pequeño cesto traía todo el oro que pudieron reunir en aquel pueblo y que, envuelto en papeles, aparecía con un nombre en cada uno. Allí estaban todos los amillos y alianzas del pueblo, todos los zarzillos del día de fiesta, cuidadosamente conservados al correr de los años; medallas gastadas por la acción del tiempo, la cadencia de oro de la muchacha más acomodada. En el pueblo pobre y laborioso no quedó ni un solo gramo del preciado metal.

¿Qué veía en el movimiento nacional aquella gente modesta y sufrida? Veía la defensa del hogar, de la fami-

lia, de la fe, de la distribución de los terrenos marxistas, el trabajo dejado en algún surco por aquellas personas por las que corre la sangre de aquellos nobles e hidalgos extremeños que tanto honraron a nuestra madre España.

Mientras, en el orden militar, siguen las tropas su triunfal camino de gloria, siguen su victoriosa marcha y los soldados en el frente derrochan heroísmo por la causa nacional, así se suceden las leyes de sucesión de paro obrero y auxilio efectivo a los sin trabajo, la fiscalía de la vivienda que mejora las condiciones de vida de la clase humilde, la de auxilios para carreras a hijos de la clase media y necesitada, la del Patronato antituberculoso que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria, la de auxilio a las familias de los combatientes pobres, y tantas otras en vías de redacción que se harán efectivas, según manifestó en su primera declaración el Jefe del Estado.

Esta es la España que saluda al mundo honrado con el reconocimiento hacia aquellos países que reconocen la santidad de nuestra cruzada en defensa de la civilización. La España que agradece caballeramente la espiritual asistencia de otros pueblos que sin exteriorización oficial toman como suyas las profanaciones de nuestra noble España y comulgan con fevoción íntima en los propósitos de su Jefe.

Españoles todos: ¡Viva España!

Es expulsado de Suiza el cuñado de Azaña

Burgos, 19 (II n.).—Ha sido expulsado de Suiza el cuñado de Azaña Cipriano Rivas Cherif, por dedicarse a cubiliteos en favor de los rojos.

Resumen de la situación militar en las últimas veinticuatro horas

Lisboa, 20 (I m.).—Resumen de la situación militar hecho por el capitán Botelho, director de Radio Club Portugués:

Se puede concretar a las operaciones llevadas a cabo en el Cerro de los Angeles, pero es obligado hacer notar que los nacionalistas continúan el ataque desde Marbella hacia Málaga y que el Ejército del general Queipo de Llano sigue operando en la forma prevista: con normalidad y con regularidad. Málaga es un frente del que muy pronto dejaremos de hablar.

En cuanto al Cerro de los Angeles el comunicado recibido a última hora avala los comentarios que hemos puesto a otras noticias llegadas con anterioridad y cursadas, como aquél, desde Madrid.

Pero es interesante fijar las posiciones enemigas en aquel sector para dar fuerza a nuestros juicios.

Las posiciones rojas están, por un lado del Cerro de los Angeles a mil o a mil quinientos metros, y por otro lado a dos o tres mil metros. Esas posiciones están dominadas desde las trincheras nacionales de aquella eminencia, puesto que dan frente a todas las líneas rojas.

El movimiento envolvente del Cerro de los Angeles a que aludía una noticia procedente de Madrid, sólo ha podido existir en la imaginación calenturienta de los dirigentes moscovitas. Y aunque hubiese existido esa idea de cerco estaba destinada al fracaso, pues no dejaría de ser un plan propio de profanos en las cosas de la guerra.

Observemos y analicemos cómo podía haberse realizado ese movimiento:

Ese intento de cerco (conste que el mando nacionalista no lo ha confirmado, pero supongamos que ha existido) tenía que llevar a los marxistas a una situación francamente trágica, porque tendrían por un lado el frente de Villaverde, en el que están los nacionalistas; por otro, el de la carretera de Andalucía, donde también dominan los nacionales, y a mayor abundamiento, los fuegos de unas y otras fuerzas de los dos frentes citados se cruzarían sobre los supuestos atacantes con el de las tropas que guarnecen las posiciones del Cerro de los Angeles. Naturalmente, de una tentativa de envol-

vimiento los rojos saldrían triturados. Pero hay más aún: existen las fuerzas de la parte de Valdemoro, con lo que los milicianos se encontrarían entre cuatro fuegos:

- 1.º De las fuerzas del Cerro que dominan en todo su perímetro.
- 2.º De la parte de Villaverde.
- 3.º De la parte de la carretera de Andalucía.
- 4.º De la parte de Valdemoro.

Si hubo tal tentativa no puede deducirse otra cosa que sobrevino la matanza de los disparatados asaltantes, porque los nacionalistas dejarían al enemigo aproximarse a la zona peligrosa para imponerle un castigo severo. A esto habrá quedado reducido el intento, si existió, contra el Cerro de los Angeles, porque ésta es una posición sólidamente defendida. Los nacionales, al conquistarla, ocuparon provisionalmente las trincheras abandonadas por los rojos, pero después fueron abandonadas para utilizar las construidas con posterioridad a la ocupación. Son estas fortificaciones tan sólidas que tienen carácter de inexpugnables, atendiendo a la calidad de los soldados que las defienden.

Es detalle interesante el relativo a que los atacantes no encuentran un punto en el que guarecerse en su avance. Ni un árbol, ni maleza, ni plantaciones de ninguna especie en que ocultarse. Desde el instante mismo de aparecer erguidos sobre sus trincheras, los rojos son batidos desde las posiciones nacionalistas.

Pero, ¿habrá sido ataque nacional en lugar de intento de cerco de los marxistas? Su comunicado de última hora da cuenta de que «los rebeldes desarrollaron esta tarde un violento contraataque en el Cerro de los Angeles». ¿En qué quedamos?

Insisto en lo que queda dicho: las posiciones nacionales en dicho lugar son inexpugnables. Si hubo intento rojo habrá resultado para éstos desastroso. Si, por el contrario, fué una acción ofensiva de los nacionales, esperemos al comunicado de Salamanca. Por de pronto, el mando madrileño empieza a curarse en salud, y desvirtúa las noticias que se han cursado hoy desde la capital, dando cuenta de la ocupación del Cerro por las fuerzas marxistas.

POLITICA INTERNACIONAL

EL OBJETIVO INMEDIATO ITALO-ALEMAN ES IMPEDIR EL ESTABLECIMIENTO DE UN REGIMEN COMUNISTA EN ESPAÑA

Movimiento conciliatorio entre Alemania y Francia

Berlín.—Mientras el ministro de Relaciones, Barón von Neurath, comía ayer noche, por invitación, en la Embajada francesa, con el embajador francés, Francois Poncet, apareció hoy un artículo en «Boersen Zeitung» reflejando la opinión oficial, en donde se asegura que Hitler no cambiará el derecho de rearme de Alemania hasta el punto que él estima necesario, por concesiones económicas y coloniales.

A pesar de que en el artículo en cuestión se rechaza el plan francés y se trata con desdén la opinión que prevalece en ciertos «círculos extranjeros», de que pronto Berlín tendrá que doblegarse ante París y Londres, a causa de las dificultades económicas, las esferas francesas consideran

que la situación ofrece halagadoras perspectivas.

El primer objetivo del actual movimiento conciliatorio franco-alemán, es las negociaciones de un Tratado comercial que sustituya el que caducó en 1935. Pero una vez logrado esto, Francia espera llegar a un acuerdo concreto sobre limitación de armamentos, y después a una solución general de los problemas pendientes, incluyendo una redistribución colonial.

Si Alemania corresponde a las ofertas del embajador francés, varios funcionarios del ministerio de Comercio francés vendrán a Berlín para preparar los cientos del Tratado comercial. El éxito de todo el plan francés depende del próximo paso, es decir, la limitación de armamentos.

En los círculos franceses se estima que el Reich aceptará la limitación, basando esta creencia en la tesis de que los recursos económicos alemanes necesariamente fijarán un límite al programa alemán de armamentos.

Una vez resuelto el problema de los armamentos, Francia negociaría con Alemania en plan de seguridad colectiva, lo que a su vez abriría el camino para la discusión sobre las colonias. Pero aquí surge un obstáculo que aparentemente es insuperable.

Desde el punto de vista francés, un Convenio de seguridad requeriría la adhesión o aceptación por parte de

Hitler del Pacto franco-ruso. Sólo el más ciego optimismo francés es capaz de vislumbrar semejante situación.

Desde el punto de vista alemán, el Reich está dispuesto a negociar un Tratado comercial con Francia, pero Alemania no está dispuesta a hacer concesiones políticas a cambio de ayuda económica. Alemania prefiere para su salvación económica del plan cuatrienal de Hitler.

Embajadores de viaje. Italia y Alemania ante el conflicto español

Roma.—El embajador inglés, sir Eric Drummond, y el embajador alemán, von Hassell, han salido con dirección a las capitales de sus respectivos países. Se asegura que ambos embajadores informarán a sus Gobiernos sobre las decisiones tomadas por el Gobierno italiano, a raíz de las entrevistas de Goering con Mussolini y otros miembros del Gobierno italiano en relación con el problema español y la política general europea. El objetivo inmediato de la política italo-alemana en relación con el problema español es impedir el establecimiento de un régimen comunista en el territorio español. Si Inglaterra y Francia acceden a bloquear la creación de un Estado soviético en Cataluña u otra parte de la Península, Alemania e Italia estarían mejor dispuestas pa-

†
 EL JOVEN
Agapito Gozalo Roja
 Natural de Nieva
 Murió por Dios y por la Patria en el frente de Somosierra
 el día 10 de Enero de 1937
 a los 25 años de edad
R. I. P.
 Sus desconsolados padres don Santos y doña Marina; hermanos doña Eusebia, doña María, doña Gregoria, doña Antonia y don Sergio; hermanos políticos don Cirilo Salgado, don Faustino López, don Joaquín Hernández y don Esteban Herranz y demás parientes,
 Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

ra examinar y aceptar otros puntos de vista, con lo que se ofrecería una base para un programa de estabilización general.

Aguirre quiere que terminen los fusilamientos de rehenes

Se ha entrevistado con los dirigentes anarquistas

San Juan de Luz, 19.—Informan desde Bilbao que en el día de hoy el presidente del Gobierno de «Euzkadi», Aguirre, sostuvo una conversación con los jefes anarquistas, a los que hizo ver la necesidad de que terminen por completo los fusilamientos de rehenes.

Aguirre trata por todos los medios de que los rehenes sean respetados, a fin de hacer un intercambio con los que están en poder del Ejército nacional, para lo cual envió cuatro «ministros» a Valencia que llevaban la misión de cambiar impresiones con el Gobierno de Valencia acerca de este asunto.

El supuesto bombardeo de un contratorpedero francés

Francia no ha hecho público ningún comunicado a este respecto

Tolón, 19.—El contratorpedero «Mellever», que fué bombardeado por un avión en aguas del Mediterráneo, ha fondeado en este puerto. Las autoridades francesas no han hecho público ningún comunicado acerca de las circunstancias en que se realizó el ataque. Según ciertas informaciones, éste se llevó a cabo fuera de las aguas jurisdiccionales españolas. El aparato lanzó seis bombas, que cayeron a quinientos metros del navío de guerra.

N. DE LA R.—Ya se dijo ayer que el avión que llevó a cabo el ataque no fué identificado. Se supone que constituye otro intento rojo para provocar incidentes internacionales. Las primeras noticias, de origen francés, señalaban que no pudieran definirse los colores del aparato, y de Gibraltar indicaron también que no se podía precisar si el avión era nacionalista o rojo.

Hay que tener en cuenta que los navíos de guerra tienen medios para identificar a los aviones, disponiendo incluso de cámara cinematográfica, mediante la cual se consigue en cualquier momento conocer la estructura de los aparatos que vuelan en las proximidades de los navíos. Ignoramos si el «Mellever» iba provisto de tales medios de identificación, pero, en todo caso, puede asegurarse que la nueva intenciona moscovita ha fracasado como todas las anteriores.

Madrid da cuenta de un contraataque nacionalista en el Cerro de los Angeles

Madrid, 19 (12 n.).—Un comunicado oficial da cuenta de que los nacionalistas han desencadenado un violento contraataque en el sector del Cerro de los Angeles.

Notas del Gobierno civil

Visitas oficiales

En el Gobierno civil manifestaron esta mañana a nuestro compañero que la primera autoridad civil de la provincia había recibido ayer las siguientes visitas oficiales: Delegado de la Comisión C) de Cultura, jefe provincial de milicias armadas y jefe militar y provincial de Falange Española.

Hoy por la mañana han saludado al señor gobernador el director del Instituto, director y médico de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, superior de la Comunidad de Jesuitas, presidente del Colegio Notarial, juez municipal, don José María Candelero, secretario de Sala del Supremo, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, director y administrador de la Cárcel provincial, director del Banco Español de Crédito, jefe del Requeté, don Miguel Páramo, teniente coronel de la Guardia civil, comandante militar de El Espinar, Comisión de «Margaritas», jefe del Aeródromo de Escalona, administrador e interventor de Correos e ingeniero jefe provincial de Caminos.

Reuniones

Se manifestó también a nuestro compañero en el referido centro oficial que el gobernador civil presidirá esta tarde, a las seis, la reunión de la Comisión depuradora C), de la que es presidente. También acudirá al Ayuntamiento, presidiendo la sesión municipal que ha de celebrarse esta tarde, desde donde dirigirá un saludo al pueblo segoviano.

Se hacen preparativos en Valencia para albergar a Azaña

Burgos, 19 (II n.).—Contrariamente a lo que se afirma, el Gobierno comunista de Valencia no cambiará de residencia. Azaña irá a la capital del Turia, donde se instalará, pues se están haciendo preparativos en el palacio de Porta Coeli, para albergarle.

MOSTO PALACIO

El mejor zumo de uva se ha recibido en
CASA VELASCO
 Droguería y perfumería
 Isabel la Católica, 2.—Segovia

Méjico seguirá enviando material de guerra a los rusos de España

Méjico, 19.—El presidente Cárdenas manifestó hoy que seguirá remitiendo material de guerra y municiones con destino al Gobierno de Valencia de cuanto pueda construirse en el país, pero que de ningún modo podrá remitir material extranjero, que no sea previamente autorizado por el país de procedencia. Según esto, los siete aviones de una casa comercial yanqui que estaban depositados en Veracruz, no serán remitidos a España.

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
 DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
 EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA
 De once a una y de cinco a siete
 CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO
 TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

SU RADIO únicamente se la arreglarán en **“Electrón”**
 Juan Bravo, 52, pral. Segovia

Se calculan en 4.000 los milicianos que atacaron el Cerro de los Angeles

Persiguiendo a los rojos llegaron nuestras fuerzas hasta Perales del Río. Aquellos huían en grupos, que eran diezmados por las bombas de mano de los nacionales

El terror que inspira la escuadra nacionalista

Barcelona y Almería viven en constante zozobra. Los almerienses no dejan de oír las sirenas de alarma

Valencia, 19.—Desde Barcelona y Almería comunican que la amenaza de la escuadra nacionalista es constante, por lo que la alarma en ambas poblaciones es casi permanente. Una escuadrilla de aparatos del Ejército de Franco voló ayer sobre Barcelona.

En Almería todos los días se oyen los toques de sirena anunciando la presencia de aviones o de buques de guerra, lo que motiva un nervosismo grande entre los habitantes, puesto que a cada toque de alarma han de correr a guarecerse en los refugios.

FUSILAMIENTO DE SANDINO Y DE DIECISIETE OFICIALES

Barcelona, 19.—El coronel Sandino y otros diecisiete oficiales complicados en el asunto del robo de diecisiete millones de pesetas han sido fusilados en esta capital.

El bombardeo del contratorpedero "Mellever"

Un oficial del mismo declara que lo realizó un avión rojo

«Le Jour» acusa al Gobierno francés de tolerar estos vergonzosos hechos

El avión atacante procedía de un aeródromo de Barcelona

París, 20.—El periódico «Le Jour» publica una sensacional información relacionada con el intento de bombardeo del contratorpedero francés «Mellever» a poco de salir éste del puerto de Barcelona.

En dicha información se dice que el «Mellever» se hizo a la mar al amanecer del lunes, y el bombardeo se realizó cuando estaba a poca distancia de la costa por un avión misterioso que la Prensa roja de España y de Francia indicaban como perteneciente a las fuerzas nacionalistas españolas.

Al llegar dicha unidad de guerra al puerto de Tolón, un oficial del «Mellever» ha declarado que el pudo distinguir las características del aparato aunque volaba a unos mil quinientos metros de altura. En las alas aparecían los distintivos de los aparatos de la aviación roja, por lo cual considera que el frustrado bombardeo constituye una maniobra del desgobernado de Valencia, semejante a la del avión de la Embajada de Francia, abatido por un aparato marxista, hecho que también se trató de impulsar a los nacionalistas.

Insiste el oficial en que el avión era rojo y procedía de un aeródromo de Barcelona. Y comenta «Le Jour»: La complicidad del Gobierno del Frente Popular francés se ha puesto una vez más de manifiesto al no presentar una nota energética de protesta contra el desgobernado de Valencia por el inconcebible ataque a un navío de la Armada de Francia.

Informaciones de Marruecos

Las autoridades españolas toman represalias contra medidas adoptadas por las de la zona francesa

La propaganda comunista en Túnez

Túnez, 19.—En esta colonia francesa también se hace sentir una intensa propaganda comunista. Esta mañana se declararon en huelga 1.350 obreros que piden un aumento notable de salarios.

Con objeto de hacer frente a cualquier alboroto, han llegado fuerzas militares.

El residente francés, que es un general, ha convocado a patronos y obreros para conciliar los puntos de vista de unos y otros y solucionar el conflicto.

Represalias de las autoridades españolas

Roma, 19.—Las autoridades del Marruecos español han prohibido terminantemente el tráfico de viajeros al Marruecos francés como protesta y represalia contra las medidas adoptadas por las autoridades francesas al no considerar válidos los pasaportes extendidos por las autoridades españolas y si los que proceden de las rojas. Como consecuencia de estas medidas sólo se efectúa un tráfico reducido por mar, estando paralizado el de tierra.

Córdoba, 20 (6 t.).—La actividad militar en el frente de Madrid se concentró ayer en el Cerro de los Angeles. El ataque de los rojos fué una nota más de tragedia para ellos.

Inútil es cuanto intenten. Las tropas nacionales entrarán en Madrid cuando el caudillo lo mande. Ya hemos dicho—habla el cronista de guerra don Antonio Olmedo—, que Madrid se ganó en la línea del Tajo.

El corresponsal de «El Correo de Andalucía» informa también desde Leganés acerca del ataque rojo al Cerro de los Angeles, y señala que fueron puestos en juego los mejores elementos de la Brigada Internacional, que atacaron protegidos por los tanques y haciendo un verdadero derroche de municiones. La guarnición de nuestras posiciones resistió valientemente el ataque, dando tiempo suficiente para que llegasen los refuerzos.

Anoche se aseguraba que la derrota roja en el Cerro de los Angeles ha determinado agrias discusiones entre Kleber y Miaja y que grupos de milicianos pedían a gritos la rendición de la capital.

Desde luego esta victoria inesperada (inesperada porque se ha conseguido merced a una iniciativa del enemigo), puede ser de consecuencias inmediatas. Se ve que Dios continúa con nosotros. Sigamos siendo dignos de El.

Toledo, 20.—En el ataque contra el Cerro de los Angeles participaron contingentes compuestos por unos cuatro mil hombres. Desde las cinco de la mañana, a cuya hora empezó el ataque, hasta el mediodía, la lucha fué muy intensa. Los marxistas querían a todo trance tomar el sagrado lugar, pero los mejanzines, los tiradores de Ifni, los regulares de Larache (que han vuelto a distinguirse en esta operación) y los elementos nacionales, pusieron mayor empeño aún en que los marxistas fracasaran en su intento.

Rechazados los atacantes, su persecución fué de una dureza extremada. Corrían como gamos en dirección a Perales del Río, seguidos a corta distancia por nuestros efectivos. La huida realizábanla

los milicianos en grupos compactos, y como, a pocos metros seguían los perseguidores, las bombas de mano de éstos causaron entre aquéllos verdaderos estragos. En la persecución se llegó al citado pueblo de Perales.

El material abandonado por los rojos es, desde luego, cuantioso, pero no puede precisarse exactamente porque se está procediendo a contarlo y clasificarlo.

Cerca de las primeras líneas de trincheras del Cerro de los Angeles, se encuentran los cadáveres de un capitán, un teniente y un alférez, entre otros de milicianos. En una hondonada, en la que se refugiaron veintidós milicianos, aparecen en impresionante montón sus cuerpos muertos por la acción de las bombas de mano de los Regulares. Hasta el momento han sido retirados de los alrededores del Cerro de los Angeles doscientos cincuenta cadáveres enemigos.

Se asegura que a retaguardia de las fuerzas atacantes había dos batallones de soldados franceses, identificados como tales por el uniforme.

Teruel, 19.—En las operaciones de castigo y limpieza llevadas a cabo en este frente, se han cogido al enemigo una ametralladora, siete fusiles americanos, franceses y rusos, veintinueve fusiles nacionales, dos fusiles ametralladores, diez mosquetones, tres cajas de municiones de ametralladora, tres cajas de municiones de fusil, mantas, morrales, etc.

Independiente de la acción que dió por resultado ese botín, se llevó a cabo un golpe de mano sobre puntos desde los cuales eran hostilizadas nuestras comunicaciones con Teruel, cogiéndose veintitantos fusiles y ciento veinte cadáveres.

Como detalle impresionante de la crueldad de los jefes de los milicianos, debemos destacar que el sirviente de una ametralladora que quedó en nuestro poder, estaba atado por los pies a dos picuetas clavadas en tierra, con objeto de forzarle a usar la máquina cualesquiera que fuesen las circunstancias en que se desarrollara el combate.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Ocupación del pueblo de Griegos, en la provincia de Teruel, lindante con la de Guadalajara

Nuevos detalles del frustrado ataque de los moscovitas al Cerro de los Angeles. Rossemberg quiere a todo trance resistir Málaga por el deprimente efecto que su caída causaría en los defensores de Madrid

Zaragoza, 19.—Una nueva ofensiva de nuestras tropas se desarrolló ayer sobre el pueblo de Griegos, población de algo más de quinientos habitantes, situado en la línea divisoria de las provincias de Teruel y de Guadalajara.

Efectivos poco numerosos de soldados, Guardia civil y milicianos cayeron sobre el pueblo, limpiándole de marxistas, sus alrededores. Estos dejaron en nuestro poder cuatro muertos, varios prisioneros, algunos mosquetones, correajes y municiones mejicanas. Se les cogieron también doce caballos y ciento cincuenta cabezas de ganado lanar.

Al ocupar nuestras fuerzas el pueblo de Griegos, se reintegraron al mismo algunas familias que habían huido, internándose en la sierra de Albarracín, para alejarse del terror rojo.

La columna que ha operado con éxito sobre dicho pueblo ha sido felicitada por el mando por la bizarría y el excelente espíritu de que ha dado pruebas. El alférez que la mandaba es citado en la orden de la División.

EN EL FRENTE DE VILLARREAL

Vitoria, 19.—En nuestras líneas del frente de Villarreal se ha observado hoy alguna actividad, a la que respondió el enemigo débilmente con fuego de cañón. Las baterías naciona-

les han actuado con intensidad, teniendo las mejores impresiones del resultado de la acción artillera.

Por el momento, la actividad en dicho frente se reduce a ligeras escaramuzas. Han llegado a Vitoria nuevos evadidos de Bilbao. Acaban de hacerlos dos jóvenes a los que acompañaba una persona muy conocida en Vizcaya y que poseía una gran fortuna. Las penalidades pasadas por dicho señor determinaron que durante su marcha hacia nuestras líneas cayera por un precipicio. Sufrió heridas muy graves, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

FRENTE DE MADRID

Emisora Nacional A. Z., 20 (2,30 tarde).—Ya ayer decíamos que las radios comunistas agitaban las campanillas con gran alboroto para dar a conocer una supuesta victoria en el Cerro de los Angeles. Fracasados los trucos de la conquista de la estación de Pozuelo y del palacete de la Moncloa, tenían que recurrir al Cerro de los Angeles. Toda la tarde de ayer y casi toda la mañana de hoy han dado las emisoras marxistas lanzándose de una a otra la pelota. Otro cuento de miedo. Según ellos habían conquistado el Cerro en audaz golpe de mano, y le habían cambiado su actual nombre por el de «Cerro rojo».

La cosa ocurrió de muy distinta manera.

Ya nos hemos referido a la táctica que desde hace tiempo emplean los rusos. Pierden con facilidad las posiciones y después que están en nuestro poder realizan contraataques estériles.

Ayer, los maniáticos milicianos, apoyados por dos batallones de la Brigada Internacional, decidieron lanzarse sobre algunas de nuestras posiciones del Cerro de los Angeles, y la del alba sería cuando el ataque se inició.

Cierto que venían bien preparados. Nuestros soldados, que no se habían dormido, después de dejar que el enemigo se aproximara, le dió el alto de una manera enérgica. El resultado fué una paliza más que los siervos de Moscú tendrán que añadir a la serie de fracasos que han sufrido, y el campo cuajado de cadáveres y de material de guerra. El ímpetu inicial de los rojos, alentados por la cautelosa táctica de nuestro mando, se acercaron a nuestras líneas de las laderas del Cerro, desde las cuales, así como desde la cima de éste, se abrió un fuego mortífero sobre los que avanzaban. Una vez más produjo este método los resultados conocidos. La infantería roja retrocedió y perdió contacto con sus carros de asalto, dejándoles sin apoyo, por lo que las dotaciones de éstos, ante la contraofensiva de los nacionales, se replegaron, siendo perseguidos por las fuerzas de las posiciones de aquel sector con las que el mando tiene preparadas para casos eventuales. Esta fase de reacción nacionalista fué la más sangrienta de la operación. Hasta más allá de dos kilómetros del Cerro de los Angeles llegaron nuestros efectivos persiguiendo a los atacantes puestos en fuga.

El Cerro de los Angeles y todo el sector de aquel frente continúa siendo tan de nuestras tropas como hasta ayer.

Sin duda las emisoras rojas, acuciadas por el mando soviético, se apresuraron a radiar la noticia de la toma del Cerro, ateniéndose a la primera fase del ataque, es decir, al momento en que los atacantes avanzaron con cierta facilidad hasta que saltó el contraataque nacionalista. La noticia la transmitieron incluso al extranjero.

Ya anoche, el parte oficial rojo, decía que los republicanos HABIAN ATACADO EN EL SECTOR DEL

EDEN RATIFICA LA POSICION DE INGLATERRA ACERCA DE RESPETAR LA INTEGRIDAD TERRITORIAL DE ESPAÑA

Y se esforzará para impedir el envío de voluntarios a la Península. El discurso ha causado excelente efecto en Alemania

Berlín, 19.—Toda la Prensa comenta un discurso que pronunció ayer tarde en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mr. Eden, el cual se refirió a la actitud de su país ante el conflicto de España, y en cuya disertación ratificó el propósito de su Gobierno de respetar la integridad territorial de España y la no ingerencia en la guerra que se desarrolla en este país.

Los periódicos se muestran muy satisfechos de estas declaraciones, y señalan que las palabras de Eden son más sinceras que las del Gobierno francés acerca del mismo problema.

En los medios políticos se estima que se aproxima el día en que Inglaterra se decida a colaborar en el plano de la paz con Alemania e Italia, aislándose de Francia en virtud de los compromisos por ésta contraídos con Rusia.

Eden manifestó también que el Gobierno británico pondrá en práctica todos los medios posibles para impedir el envío de voluntarios a la Península y que los súbditos ingleses participen en la guerra española en ninguno de los dos bandos.

«CERRO ROJO». No se hablaba para nada de conquista.

SE PRESENTAN MAS MILICIANOS

Frente de Madrid, 20 (2,30 t.).—En el sector de la Ciudad Universitaria se presentaron ayer varios milicianos marxistas heridos, solicitando ser curados. Después de atendidos convenientemente, dijeron que habían efectuado su presentación porque prefieren ser fusilados por los nacionales a seguir en las filas rojas bajo el terror moscovita.

ROSSEMBERG CONTINUA PIDIENDO QUE SE ORGANICE LA RESISTENCIA EN MALAGA

Gibraltar, 19.—El embajador soviético, Rossemberg, ha visitado en Valencia, como ya se ha anunciado, a Largo Caballero y a otros miembros del Gobierno para imponerles su criterio de que Málaga debe resistir a todo trance. Pidió el envío de todo el material y hombres necesarios para evitar que la ciudad sea tomada por los nacionales.

El juicio hizo hincapié en que Málaga no puede perderse, pues causaría efecto deprimente en los defensores de Madrid.

El cargamento de armas del «Manuel Arnús»

Lisboa.—El Gobierno rojo de Valencia ha enviado una orden cablegráfica al capitán del barco «Manuel Arnús», bloqueado en el puerto de La Habana, para que haga el uso que le parezca del cargamento de armas mejicanas que conduce el referido barco, ya que las autoridades cubanas no dejan salir al barco.

Además, le advierte que el «Manuel Arnús» ha de ser devuelto a la Compañía Trasatlántica en plazo breve.

La Compañía Trasatlántica, que radicaba en Barcelona, se establece en Cádiz

Cádiz.—Estuvo ayer visitando al señor alcalde de esta ciudad, el hijo del marqués de Comillas, conde de Ruiseñada, capitán de Ingenieros, de la Comisión Delegada de la Compañía Trasatlántica, el cual expresó a nuestra primera autoridad municipal que la citada entidad había acordado establecer su dirección en Cádiz y que cuando las circunstancias del país lo permitan, se trasladarán a Cádiz los elementos que actualmente radican en Barcelona y la Compañía volverá a ser lo que siempre fué en España. No podemos olvidar—expresó el conde—lo que Cádiz fué para la Trasatlántica, que puede decirse nació aquí y sus tripulantes fueron gaditanos en su mayor parte.

Boinas verdes: ¡A la calle!

Para todo el que pasó por los cinco años de pesadilla; para los que sin temor de persecuciones ni perjuicios, tuvimos el valor de mantener nuestras creencias y convicciones, prontos a aceptar las consecuencias sean las que hubiesen podido ser, ya que a todo riesgo y sin ceder ante la perspectiva de cuanto en España ocurría y amenazaba con suceder, teníamos a gala la manifestación y ostentación de ideas y creencias; no puede tener explicación el hecho bien manifiesto de que al llegar los tiempos mejores y ahora que es factible y hasta obligado dar pública prueba de quienes somos y como pensamos, se observa una tenaz resistencia para el uso de emblemas y distintivos. Todo son pretextos y falsas explicaciones. La seriedad de los cargos; las edades avanzadas; el ejercicio de profesiones libres; simples razones de coquetería se dan

como motivo para no usar a diario boinas y distintivos.

Y no es que ignoremos hasta dónde son propios los uniformes de quienes por su edad y sin resistencia están pronto a acudir al frente, fusil en mano; es que no es uniformarse, mas un distintivo que por sí sólo dice quiénes somos y cómo pensamos. Porque, con la abstención que nos parece prueba de modestia y quizá de seriedad, es preciso recapacitar sobre el mal que se hace; el enorme mal que hacemos.

¡Quién será el que no lleve sobre sí la preocupación de un ser querido a quien sorprenda en territorio rojo el glorioso movimiento nacional!

¡Vamos a ser tan chicos que entendamos absoluta la unanimidad de opiniones en nuestro lado? ¡Pero es que aquí no tenemos numerosos «rojos» sorprendidos a este lado y en estado de letargo real o acaso nada más aparente?

No hay razón ninguna para no constituir en verdadera obligación la clara manifestación de ideas y principios. Aislémos a los tapados y obligémoslos a «deñirse». El caso es que se denuncie el rojo, por rojo o por teñido.

Boinas verdes: ¡A la calle!
¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!
(Del servicio de Prensa y propaganda de Renovación Española.)

Representante
Jorge...
REGISTRO CIVIL

DIA 19
Defunciones.—Felisa de la Fuente Mateos, de cuarenta y nueve años.
Nacimientos.—María Mozo Sánchez, Fernando Company Rabanal y Antonia Cecilia Cárdena.
Matrimonios.—Ninguno.

†
Luis Gilarranz
Alférez de Regulares
Muerto gloriosamente por la Patria en el frente de Jaén
a los 32 años de edad
(D. E. P.)
Sus hermanos Julio, Dolores, Tomás y Angela,
Suplican a sus familiares y amigos una oración por su alma y les invitan a la misa que, por su eterno descanso, se celebrará a las nueve, del día de mañana, en la parroquia de San Martín.

†
EL SEÑOR
Don Pedro Escribano Núñez
Guardia civil retirado de esta Comandancia
Ha fallecido en Segovia hoy día 20 de Enero de 1937
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Raimunda García; hijos doña Rafaela, don Angel, don Darío y doña Raimunda Escribano; hijo político don José López; hermanos don Marcelino y don Gil Escribano; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana jueves, día 21, a las cinco menos cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Cañuelos, 12, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

ACCION POPULAR

RATIFICACION DE PROPOSITOS

Por activa y por pasiva, por nuestras actividades de siempre y las del llamado Frente Popular, en las provincias dominadas por el Ejército...

Desde que se inició el movimiento nacional llevado a cabo por el Ejército y en el que colaboran todos los buenos españoles amantes de su Religión y de su Patria, nuestros jóvenes, en Zaragoza, en Navarra, en Castilla, en Toledo y en su glorioso Alcázar, en Oviedo la heroica, en Galicia, en Andalucía y Extremadura...

En el Alto de los Leones, en los cuarteles de Zaragoza, en el Alcázar de Toledo, en el Puerto del Pico, en Navalperal, en Peguerinos, en Robledo de Chavela, en las calles de Oviedo, entre los voluntarios gallegos que se inmortalizaron en el Monte Naranco de Asturias, en Espinosa de los Monteros, en Cabeza de Hjar, en el frente de Madrid...

Nuestra posición en el pasado, facilitar la obra reconstructiva de España. En el presente, apoyo incondicional a las unidades del Ejército. Las distintas agrupaciones y milicias

patrióticas representan, en estos momentos, más que un matiz diferencial, el medio natural y lógico que utilizan los ciudadanos que sienten las ansias de servir a Dios y a España, colaborando con el Ejército al resurgimiento nacional. Y es natural que quienes hemos combatido el laicismo, el separatismo y el marxismo, desde distintos sectores o con diversos procedimientos, utilicemos en esta lucha, en que la magnitud de los sucesos borra con rastros de sangre todo matiz diferencial, los mismos cuadros y las mismas organizaciones a que pertenecemos con anterioridad al mes de Julio.

Desde todas las organizaciones se puede servir a España. La nuestra subsiste. Y desde ella, nosotros servimos a España con todo entusiasmo, sacrificio y desinterés. Nuestras relaciones con los demás grupos son demasiado claras para que insistamos sobre ellas. Para todas las organizaciones colaboradoras del movimiento nacional, guardamos todo el respeto, consideración y cariño que merecen los hermanos de lucha. No olvidemos que estamos en guerra, y en la guerra es la vanguardia la que tiene derecho a señalar la pauta y a fijar posiciones. Y en la vanguardia, en la línea de fuego, nuestros muchachos de Juventud de Acción Popular luchan y mueren con las demás milicias abrazados en un mismo ideal.

Hasta que llegue el momento de la fusión, no debe romperse jamás alianza tan trágica, pero también tan gloriosamente sellada. En cuanto al porvenir, éste es únicamente de España. Las distintas agrupaciones patrióticas sólo tienen presente. El porvenir no les pertenece. En la España del futuro, todos los problemas tienen que ser resueltos autoritariamente, de arriba a abajo. A los españoles no nos queda más que un deber: acatar las directrices que señala la autoridad legítima, única e indiscutible del Jefe del Estado.

Pues empecemos todos por robustecer esa autoridad desde ahora, acatándola sin discutirla... (Sección técnica de Prensa y propaganda de las Milicias de la Juventud de Acción Popular.)

De la profecía de Lenin a la acción política de Franco

Si nos fuera posible contemplar las ciudades que se hallan bajo el dominio rojo, y al propio tiempo las que se encuentran gobernadas por el pensamiento y por el corazón del Generalísimo, habríamos de extraer de tan violento contraste la noción exacta del sentido y de la transcendencia de la ruda y fecunda guerra civil en que se acrisola la Patria española.

Madrid, Barcelona, Valencia y en las demás capitales, ciudades y pueblos del territorio cedido a la revolución moscovita, no queda de España ni un signo exterior, ni una idea viva, ni una palpación humana, que suene y se atavie al modo común de las naciones libres y civilizadas. Abatidas las cruces de los templos y de los camposantos, negada y disuelta la familia, enajenadas y perdidas las esposas, extraviados los hijos, enloquecidos y abandonados los viejos, es aquel territorio, por redimir, espantable escenario de odios desmandados, con un sólo fin claro: el de la destrucción. Con un sólo resultado irremediable: el de la muerte.

En los dominios de Largo Caballero extiéndese imperiosa y terrorífica una densa masa de gentes insumisas, vociferantes, altaneras, sedientas de sangre y de venganza. Se intitulan revolucionarias porque creen que subvierten el orden viejo, la ley antigua, y transforman el régimen social. ¡Idiotas! No saben que son carne aborrecible de presidio y de patíbulo, porque no subvierten, sino que arrasan; porque no revolucionan, sino que destruyen; porque no transforman, sino que aniquilan; porque no canalizan olvidadas y poderosas corrientes de ayer, ni alumbra fuentes nuevas de riquezas ocultas o sórdidamente aprovechadas...

La administración roja, el Gobierno rojo, las legiones sindicales, movidos en su tiranía efímera por los judíos

de Rusia y de Francia, son negativos impulsos de asalto: su verbo, es el rencor filosófico; su acción, el destrozamiento de los valores morales; su propósito, borrar del vasto encerado de la Historia imágenes y huellas de la civilización cristiana, para poder luego, sobre escombros y cenizas, entre las fosas en que se pudren los mártires y los héroes, los santos y los sabios, erigir su imperio las minorías pecuarias que hasta ahora afincaron en Oriente y que comenzaban a circular por aquí abajo con marcas tan infamantes como éstas: «Los sin Dios», «Los amigos de Rusia», «No queremos patria», etc., puntas todos ellos de una misma familia, pertenecientes a un mismo ganadero: el Supremo Arquitecto del Universo, quien tiene asiento, domicilio e innumerables adjuntos, en los comisariados de Rusia, en los Ministerios de París y en los tinglados internacionales de Ginebra.

España, obediente a su tradición, fiel a su destino, habría de salir victoriosa de la prueba a que iba a ser sometida. Lenin, el profeta maldito, avisó desde su trono siniestro que España sería, después de Rusia, la elegida por el Comunismo para la implantación de sus doctrinas. Una sociedad cobarde, un proletariado inculto y unos políticos infames, ensanchaban, en el pensamiento de Lenin, el área de sus ambiciosas ilusiones.

La República del 14 de Abril. El demoleedor bienio constituyente. La revolución de Octubre. La impunidad de sus caudillos. La traidora estulticia de Alcalá Zamora. El veto a Gil Robles. La entrega del Poder a Portela, grado 33 de la masonería. La constitución del Frente Popular. Aseginatos, depredaciones en ciudadanos decentes. Amnistía, honores y cargos a ex presidiarios, a pistoleros y a atacadores. Y la muerte, por el

propio Estado organizada, de José Calvo Sotelo.

Cinco años de ignominia civil, que cimentaban la terrible profecía del bárbaro emperador soviético. Cinco años en que una sociedad cobarde, un proletariado inculto y unos políticos infames, elaboraban la disolución de la Patria, el estallido universal de la catástrofe.

Pero España no estaba abandonada de Dios, ni enteramente indefendida en la Tierra... Tenía la conciencia ferviente, robusta, indestructible. Tenía su Fe. Y un brazo fuerte, ejercitado en el esfuerzo heroico, en el aguante abnegado, en la disputa de la muerte, de la vida y de la gloria... Tenía su Ejército.

España, terriblemente amenazada, caía ya casi en poder de la barbarie moscovita, se alzó con su Dios y con su Ejército, con su Cruz y con su espada, con su fuerza y con su Fe.

¿Qué es el general Franco? ¿Qué representa el Generalísimo Franco? Franco, en la hora decisiva de la Historia de su pueblo, es el arquetipo de

MORITO AMIGO

Durante los meses que fui corresponsal de guerra de Falange Española y convivi con los voluntarios y Ejército las horas de lucha, pude ver con el entusiasmo consiguiente el denodado valor de nuestros muchachos y la sencillez con que realizan los mayores actos de heroísmo en aras de esta cruzada salvadora. No olvidaré la admiración del Tercio ante la actuación de nuestros voluntarios en la penosísima y heroica ascensión a San Marcial, de este Tercio, a su vez admirado por el mundo entero. ¿Y cómo no ha de ser así? Salvo alguna rarísima excepción, en la Legión son todos españoles y su oficialidad compuesta por la selección espiritual de nuestro Ejército y voluntarios.

Hasta el soldado llamado a filas contra su voluntad, al ponerse el uniforme se siente transformado y vibra de emoción al entrar en la lucha. Y es que España envenenada por el odio semita había ido degenerando aparentemente. Pero al llegar al momento cumbre, cuando nuestra madre doliente ha llamado a sus hijos, hemos sentido revivir en lo más hondo de nuestro ser, todas las esencias raciales que nos han hecho grandes en la Historia, y volvemos a ser «España». Y justo es confesar que gran parte de nuestra riqueza espiritual la debemos a esa noble raza árabe, tan infiltrada en nuestra propia sangre y que hoy siente con nosotros el ansia de salvar a España.

Y no vienen como extranjeros, sino como hermanos. Tenemos mucho de común en nuestros gustos y costumbres en nuestra nobleza espiritual y en nuestro valor guerrero.

Forman parte desde antiguo del Ejército español y así podemos afirmar que en nuestras filas, sólo luchan españoles, si bien las potencias europeas, en defensa del enemigo común que nos ataca nos prestan un valiosísimo concurso «técnico».

Y vemos por las calles convalecientes de sus heridas a esos moritos amigos que han ofrendado su sangre en las vanguardias del Ejército nacional. Siempre les saludo con cariño y me gusta conversar con ellos. Y les he oído lamentarse, no sin razón, de que en Segovia hay mucho rojo. El morito es leal, sincero, ha venido aquí a matar rojos y no puede comprender por qué teniendo tan a su alcance, debe respetarlos.

Tienes razón, morito, en Segovia hay muchos rojos, pero tu voz de alerta será oída. Tus razonamientos serenos son muy exactos. Tú eres amigo nuestro y yo lo soy tuyo, voy a unir mi voz a tus deseos, a ver si nos atienden:

En cuanto a los rojos «alargatados» que siguen disfrutando sus sueldos y prebendas, mientras su espíritu está con el Frente Popular, ¿qué derecho tienen a gozar la paz de las provincias liberadas? Debe dárseles todo su equipaje y ponerles a las puertas de los «paraísos soviéticos» que aún quedan en España para que disfruten en todo su esplendor del robo, pillaje, martirios, hambre e inmundicias a que son acreedores dados sus instintos republicanos y judaizantes. ¿Qué más pueden desear que vivir dentro de un régimen por el que han luchado? En cambio, sus puestos, podían resolver problemas económicos, a las viudas y huérfanos de nuestros leales.

Para los rojos más activos los que hoy llenan las cárceles, sin más objeto que satisfacer sus deseos de comer sin trabajar, visitados por sus familiares y esperando la ocasión de que un masón amigo les liberte con su influencia, pedimos todo el peso de la «Justicia». Ni venganza, ni clemencia. Los verdaderamente culpables, deben ser fusilados, de acuerdo con las leyes de la guerra que están vigentes y son perfectamente lícitas. Y los que su culpa no les haga acreedo-

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes

(Fundada por el presbítero don Evaristo Fernández) Esta Residencia ha reanudado su labor cultural y patriótica. A la vez anuncia, que para aquellos niños o niñas, que por circunstancias especiales no hayan empezado sus estudios o estén retrasados en los mismos, abre una preparación intensa para suplir el tiempo ya transcurrido. Para más detalles, dirigirse al director Plaza San Sebastián, número 4

la patria española. Por creyente, por soldado, por sabio, por arrojado, por bueno. Virtudes que no inventa nadie, que no inventamos nosotros. Virtudes de antiguo probadas y reconocidas, que sirven, ahora, para vencer a los rojos y desmentir a su profeta; que sirvieron, antes de la guerra, para humillarlos y sobrecogerlos.

Y, ¿qué hace el Caudillo? ¡Ah! En artículos próximos se hablará de muchas cosas.

valores que se declaren se hallarán en 9 del corriente mes de Enero en territorio ocupado por el Ejército español y se determinará el lugar donde dichos valores se encontraban en la citada fecha.

La presentación de las declaraciones juradas se hará en la Delegación de Hacienda de la provincia en que los propietarios residan, aun cuando los valores se encuentren en otra de las liberadas por las fuerzas nacionales.

«No es preciso presentar en la Delegación de Hacienda los títulos de las Deudas, así como tampoco los títulos justificativos del dominio de los mismos», pues como se trata de una «declaración jurada», en la misma deben manifestarse hechos ciertos para no caer en la responsabilidad que pudiera exigirse en su día. No se omitirá la residencia actual y habitual del propietario. Por último, se recuerda que la admisión de declaraciones es hasta el próximo día 27, a las dos de la tarde.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 678'4 Dirección del viento... Noroeste. Temperatura máxima... 8'2

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 677'9 Dirección del viento... Oeste, Sur Oeste. Temperatura mínima (protegido)... -5'5 bajo 0 Pronóstico del tiempo, despejado.

CATECISMO Historia Sagrada Libros de texto graduados conforme a la Pedagogía Catequística

Grado I. Catecismo infantil, 5 cts. Grado II. Catecismo, 15 cts. Grado III. Catecismo, 30 cts. Grado IV. Catecismo, 60 cts. Catecismo y Liturgia (libro del maestro), 1,50 pesetas.

El catecismo del grado tercero contiene nociones de Liturgia, y la Historia Sagrada contiene nociones de Historia de la Iglesia.

Se envía muestrario completo franco de porte, remitiendo 2,75 pesetas. Pedidos a Comisión Catequística Seminario, Plaza de La Seo, 8 ZARAGOZA

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido ordinario. Cena: lentejas y leche. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 81; niños, 102; total 183. En la cena: adultos, 77; niños, 96; total, 173. Total del día, 356.

Burra desaparecida El viernes, día 8, del pueblo de Navahilla, desapareció una con las señas siguientes: parda, cerrada, con aparejo y esquilada, con una coquera en una mano. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunicue a Fulgencio Heras, en Castrojuncos.

NOTAS DE HACIENDA Declaraciones juradas de títulos de las Deudas

En la visita que esta mañana hizo uno de nuestros redactores al delegado de Hacienda señor González Palomino, éste le manifestó que continúa la presentación normal de declaraciones juradas relacionadas con la Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado de 9 del actual, y que desde hoy se había aumentado el personal encargado de recoger las mismas para evitar la aglomeración de público.

La mayoría de las declaraciones vienen redactadas en forma tal, que se cumplen todos los requisitos exigidos por la citada disposición. Solamente un reducido número de ellas, tal vez por la índole especial de los casos a que se contraen, han sido objeto de consulta que la Delegación ha resuelto de modo satisfactorio.

Estima, sin embargo la Delegación de Hacienda, que no está de más insistir sobre los puntos esenciales de la disposición mencionada y hacer alguna aclaración para dar las mayores facilidades al público como es norma corriente en ella. He aquí los puntos esenciales:

Las declaraciones juradas «deben ser suscritas por los propietarios de los títulos de Deuda»; cuando sean dos o más los propietarios, las declaraciones irán firmadas por todos ellos. Es requisito indispensable que los

BLANCO DE ESPAÑA Se ha recibido en CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Teléfono 20

AVICULTORES dispongo de grandes existencias de líneas de carne y de pescado. Pedidos a: del Benavides, calle de Miguel Lecar, teléfono 269, Valladolid.

Pérdida de una caja conteniente estuches con cubiertos, el trayecto de Cuellar a Segovia. Se garantizará espléndidamente al que la entregue en la confitería de Mora, San Francisco, 42.

Vendo casa con dos pisos en San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 14. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se cede habitación con derecho de cocina o pensión completa. Informes en esta Administración.

Farmacéutico Se ofrece para la venta la propiedad si conviene. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o cada personal dirigido a esta Administración cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 7.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro Las implantadas en este Centro sirven para los de las beneficiencias de la capital y pueblos que lo justifiquen el carnet correspondiente y está atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media:ীগанта, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teja.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer a cargo de los médicos de guardia en dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas por consiguiente.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Agustín Santamaría Arranz Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) con ejercicio en esta plaza AVISO

Los tenedores de Títulos de las Deudas del Estado, del Tesoro o de las Especiales, tienen la obligación de presentar en la Delegación de Hacienda de esta provincia, en el plazo de quince días hábiles a partir del 9 del mes actual, en duplicada declaración jurada, suscrita por ellos, los Títulos de dichas Deudas que tengan en su poder, los resguardos de las que se hallen depositadas en Bancos o Cajas de Ahorros, las pólizas de Crédito o Préstamos de las que estén en garantía de estas operaciones y las pólizas de compras o documentos, que acrediten la propiedad de estos valores

Para más detalles, despácho en Banco de España de diez a trece, y en Isabel la Católica, 1 y 3, de quince a diez y siete

DOCTOR FERNANDEZ SECO Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro